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ATA ORDINÁRIA Nº 006/2025 
 

Aos vinte e cinco dias de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e 
trinta minutos nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 
1 leste, 1180 Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de 
Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Luias Henrique Ahlert 
Wermann, Moises Bageston Cardoso, Valdir Oliveira do Amaral, Marcio Cristiano Vogel, 
Nerci Nicolau Engelmann, Claudia Cristina Reinheimer Frigo, Neide Jaqueline Schwarz, 
Hélio Brandão da Silva, Milton Stahlhöfer, Werner Wiebusch, Jeferson Luis Körner. O 
presidente Luias Henrique Ahlert Wermann, com o quórum legal, abriu a sessão e invocando 
o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador 
Werner Wiebusch para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão 
e votação a Ata ordinária nº 005/2025, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Correspondência recebida: Oficio do poder Executivo nº 120-25, o Prefeito em suas 
atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder 
Legislativo os Projetos 023 e 024\2025. Oficio do poder Executivo nº 121-25 resposta ao 
pedido de informação nº003/25. Proposições do Poder Executivo: Projeto de lei nº 
023\25. Autoriza a abertura de Créditos Adicionais Especiais e dá outras providências. 
Projeto de lei nº 024\25- Cria cargos de provimento efetivo e dá outras providências. 
Proposições do Poder Legislativo: Projeto de lei do poder legislativo nº005/2025- 
Proíbe a inclusão de cláusulas restritivas em convenção, regulamento, regimento interno ou 
qualquer instrumento legal de condomínio relacionadas à permanência de animais 
domésticos em suas unidades autônomas e em suas áreas comuns. Pedido de informação 
nº 007/2025. Que seja informado se atual Administração Municipal tem alguma ideia ou 
plano para área do antigo Hospital do Bairro Teutônia, haja vista, que na administração 
passada não se chegou a um consenso. Indicação de nº 036\25- Vereador Moisés 
Bageston Cardozo/ Valdir Oliveira do Amaral: Indico o encaminhamento ao Poder 
Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor 
competente seja estuda a possibilidade de realizar melhorias na pavimentação da Rua 20 
de maio no Bairro Canabarro. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após 
os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a 
possibilidade de realizar a pavimentação da Rua Duque de Caxias, ligando com a Avenida I 
Leste, no Bairro Canabarro. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após 
os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estuda a 
possibilidade de realizar a pavimentação da Avenida I Oeste, ao lado do Sesi, no Bairro 
Canabarro. Indicação de nº 037\25- Vereador Valdir Oliveira do Amaral: Indico o 
encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta 
Indicação, que através do setor de trânsito seja estudada a possibilidade de colocar uma 
Travessia Elevada na Rua Dom Pedro II, no Bairro Canabarro nas proximidades das 
empresas Tecnoar e AV Empório da Limpeza. Indicação de nº. 038/25 Vereador Werner 
Wiebusch: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites 
regimentais desta Indicação, que através da Secretaria da Saúde, seja incluída entre as 
prioridades na área da saúde a reforma e ampliação do Posto de Saúde do Bairro Teutônia. 
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Indicação de nº. 039/25 Vereadora Claudia Cristina Frigo- Indico o encaminhamento ao 
Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do 
setor competente, sejam pavimentadas as ruas Atilo Bunecker e Werno Strate, no bairro Boa 
Vista, bem como a rua Maria Eulina da Costa, bairro Languiru. 
Indicação de nº. 040/25 Autoria Mesa Diretora- Indico o encaminhamento ao Poder 
Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor 
competente, que seja realizada a abertura da Rua Senhor dos Passos para acesso à rua 
Rudi Wallauer, bairro Centro Administrativo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo 
Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente, 
que seja realizado o cerca mento da escola municipal de ensino fundamental Dom Pedro I, 
Linha Clara. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites 
regimentais desta Indicação, que através do setor competente, que seja realizada a limpeza 
do arroio Schmidt, na Linha Frank. Moção de repúdio nº003/2025- Vereadora Neide 
Scharz: MANIFESTO COM VOTOS DE REPÚDIO, contra a proposta do Governo do Estado 
do Rio Grande do Sul que visa a instalação do sistema FREE FLOW nas rodovias da Região 
do Vale do Taquari, que compreende o nosso Município de Teutônia/RS. ORADORES 
INSCRÍTOS: Vereador Marcio Cristiano Vogel: Boa noite a todos a presada comunidade 
que nos acompanha, mesa diretora presidente, vereadoras, vereadores, servidores da casa, 
imprensa que acompanha o nosso trabalho, as pessoas que estão aqui no nosso plenário 
acompanhando a nossa sessão e a todos aqueles que nos assistem através das redes 
sociais, um boa noite a todos. Primeiro lugar, quero falar das minhas indicações. Até o 
presente momento, nessa legislatura, eu não encaminhei nenhuma indicação. E quero fazer 
um esclarecimento à comunidade teutoniense, que nós estamos agora a quase dois meses 
desse novo governo, e como eu coloquei até o presente momento, eu não fiz nenhuma 
indicação por escrito, até também para dar um tempo a esse novo governo, que está nesse 
início, recentemente nesse início de mandato. São muitas solicitações, muitos anseios à 
nossa comunidade, que têm chegado até mim nos últimos quatro anos do mandato anterior. 
E muitas dessas solicitações se transformaram em indicações que foram apresentadas e 
aprovadas pelos vereadores da Legislatura anterior. E nos últimos quatro anos foram mais 
de 100 indicações apresentadas por mim e aprovadas todas essas indicações. Tenho aqui 
mais de 100 indicações, todas as solicitações da comunidade da Legislatura passada. 
Algumas indicações foram atendidas pelo governo anterior, algumas foram parcialmente 
atendidas e muitas também não foram atendidas pelo governo anterior. E agora como o 
vereador eleito para mais uma legislatura de quatro anos, muitas pessoas da nossa 
comunidade tem novamente me procurado para que esse pleito, essas indicações sejam 
novamente apresentadas. E na medida do possível sejam atendidas por esse novo governo 
que recentemente está se iniciando. Então aos poucos, daqui para frente a partir da próxima 
sessão da Câmara, eu irei começar a apresentar as indicações, eu só quis dar esse tempo 
inicial para que esse novo governo pudesse tomar conhecimento da atual situação de como 
está a questão da prefeitura. Mas também, por outro lado, eu também já vejo muitas 
indicações que eu havia feitas, até mais de uma que eu tinha feito, estão aqui escrito, que 
foram apresentados, que agora esses atuais vereadores meus colegas estão apresentando, 
como o Moisés aqueles dias apresentou aquela colocação de uma tela lá na rua Evaldo 
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Schaeffer com a rua Palma Sola, que é uma solicitação da comunidade. O vereador Hélio 
que falou aqueles dias e nós também falamos na tribuna, a questão da Sinaleira na rua Dom 
Pedro II com Arnaldo Krug, é uma indicação que está aqui escrita. A construção de calçados 
de passeio nas proximidades das ruas da Beira Rio. A recuperação do asfalto da rua 
Guilherme Schneider Sobrinho em Canabarro, que é um anseio nosso aqui também está 
como uma indicação aqui. Hoje aqui tem uma indicação também do Moisés e do Valdir 
Amaral, que seja pavimentada a Rua Duque de Caxias, até o entroncamento com a Avenida 
Um Leste. Gente, eu tenho três ou quatro indicações aqui dentro pedindo para o governo 
anterior, várias reuniões com o prefeito, mas não fui atendido infelizmente e com certeza 
esse governo vai atender. Na sessão passada, eu apresentei um pedido de informações 
referente a duas emendas parlamentares que eu havia conseguido junto aos deputados 
federais em Brasília é uma emenda parlamentar do deputado Márcio Biolchi de R$ 287 mil 
reais para a construção da calçada da Rua Duque de Caxias, sentido linha germano, e do 
deputado Osmar Terra R$ 210 mil para a construção da cobertura da quadra esportiva da 
Escola Municipal Bento Gonçalves, do bairro Boa Vista. Então, fiz um pedido de informações, 
pois esse dinheiro aqui já está um ano na conta da prefeitura, a questão de como estava 
esses dois valores que vieram aqui para o município. Essa aqui do Março Biolchi que veio 
em dezembro de 2024, dezembro de 2023 aliás, e a do Osmar Terra foi em janeiro, fevereiro 
de 2024, um ano atrás. Para minha surpresa, vendo aqui o pedido de informações 
respondida pelo atual prefeito. A cobertura esportiva da Escola Municipal Bento Gonçalves, 
simplesmente o dinheiro ficou parado um ano aqui nos cofres públicos, e nem foi aberto o 
processo de licitação. Eu estava em reunião com o prefeito, com o chefe de gabinete na 
época, me prometeram que iria dar início a fazer a questão da licitação, não fizeram, que 
decepção. Mas agora o pedido de informações aqui está escrito que esse atual governo 
então, já está tomando as providências para iniciar o processo licitatório para fazer a 
cobertura da quadra esportiva da Escola Bento Gonçalves. A mesma coisa ao dinheiro que 
está um ano aqui na prefeitura para começar a calçada da Rua Duque de Caxias, sentido 
linha germano, que também o dinheiro está um ano aqui parado, e também os trâmites aí 
não andaram. Agora esse atual governo está fazendo andar. Então quero agradecer à 
Administração Municipal atual por estar dando agora movimento a essas duas emendas 
conseguidas lá em Brasília e que o dinheiro já está um ano aqui depositado. Outra questão 
que eu quero falar aqui é sobre o projeto da UTI adulta, de 10 leitos aqui que eu vejo que 
agora, finalmente a nossa comunidade está realmente se mobilizando bastante, para que a 
gente consiga trazer essa UTI aqui para o nosso município, aqui para o nosso hospital. Sei 
que o nosso presidente tem se empenhado bastante. Eu estive com uma comitiva do hospital 
em dezembro de 2023, lá em Brasília, tentando também recursos para a UTI e quero dizer 
presidente, que conta aqui com esse vereador para que a gente consiga recursos para a 
nossa UTI. E que bom que estão também envolvendo os municípios aqui em volta, que todos 
eles e usam também, vão usar, vão usufruir da nossa UTI adulta aqui do município do nosso 
Hospital Ouro Branco. Sobre a moção de repúdio aqui que a colega está quero parabenizar 
ela, eu também já tinha feito um esboço colega vereadora, para apresentar essa moção de 
repúdio com relação ao sistema Free flow, que eu não sei dizer esse nome direito aqui, mas 
é os pedágios que querem instalar aqui na nossa região, também sou totalmente contra, 
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mas que bom que partiu de você colega vereadora, você é do partido do governador. Talvez 
partindo do teu nome vai ter mais força essa mansão de repúdio, para que não saia esses 
pedágios aqui na nossa região, apesar do meu partido também ser o vice governo, o vice-
governador. Então estamos juntos Neide, somos contra e vamos assinar essa mansão de 
repúdio para que não tenhamos mais pedágios aqui na nossa região. Nossa eu teria tantos 
outros assuntos para falar. Queria falar da Linha Germano, da Estrada Linha Germano que 
o pessoal está muito agradecido. Depois de mais de dez anos estão fazendo as valetas lá, 
as máquinas estão trabalhando, até a minha filha se assustou. Mas pai o que está 
acontecendo aqui? O que é isso? Maria, esse é o novo governo, estão trabalhando. Apesar 
das máquinas sucateadas, em um pouco mais de 50 dias de governo, a turma está 
trabalhando. Quero dar os parabéns ao governo municipal pelas obras, isso quero falar na 
próxima sessão da câmara. Meu tempo está esgotado. Moisés concordo contigo, acho que 
temos que aumentar para 10 minutos o tempo aqui da tribuna. Obrigado! Vereador Milton 
Stahlhöfer: Boa noite mesa diretora, presidente Luias, vereadores, vereadoras, público 
presente, imprensa escrita e falado, o povo que está assistindo nós via redes sociais. Marcio, 
quero parabenizar pelas indicações que você fez pelo dinheiro que já está aí nos cofres, que 
o povo está pedindo esse acostamento, essa calçada ali na linha germana, que é necessário 
porque é uma via perigosa, e assim tem muitas outras também que têm que ser refeitas. E 
quero parabenizar também a administração, que estão fazendo essa limpeza das valetas, 
que estão sendo muito bem projetadas, um excelente trabalho que nós temos vendo que 
estão progredindo. Eu quero hoje falar um pouco das redes que atravessam nossas ruas, 
que são os fios de rede. Estão em um lugar muito complicado caminhões arrebentando os 
fios e isso tudo fica atirado. Eu peço para as empresas que estão nessas redes, que fazem 
as redes sociais e telefonia que recolhem isso que não deixam atirado, que é um perigo para 
a população, para quem anda de moto, isso não é bom para o nosso município nós vermos 
daqui a pouco alguém se enleando em um fio desses e caindo, se machucando ou até indo 
a óbito. Nós sabemos que quem anda de moto é perigoso, eu ando de moto e sei como é 
que é. Quero também parabenizar a vereadora Neide, pelo projeto que ela encaminhou de 
repúdio. Isso é bom para o nosso município eu acho que nós já temos pagando um alto custo 
para manter as estradas. Então hoje sempre colocando mais pedágio e pedágio nas nossas 
vias e sempre sai do consumidor. Isso onde é que reflete? Reflete lá no trabalhador, quem 
planta e colhe, chega na cidade o alimento está caro. Daqui a pouco não tem mais dinheiro 
suficiente para o povo se manter. Quem trabalha em uma fábrica de calçados sabe que o 
salário é pequeno. Isso reflete no bolso do consumidor. Mas eu quero agradecer também 
aqueles que sempre me apoiam quando eu faço pedido na Secretaria de Obras, Secretaria 
da Agricultura, Saúde o pessoal está se espichando. Eu quero parabenizar essa turma 
Biondo, um grande abraço para vocês. Para hoje seria isso para mim, quero agradecer a 
todos e desejar uma boa semana de trabalho a todos. Meu muito obrigado! Vereador 
Werner Wiebusch: Boa noite a todos! Em nome do nosso presidente quero cumprimentar 
os demais colegas vereadores, em nome do vice-prefeito Biondo cumprimentar os 
funcionários da casa, secretários, capatazes de bairro, e também cumprimentar as pessoas 
que nos assistem aqui nesta noite, da mesma forma as pessoas que nos assistem de casa. 
Semana passada eu me dei o tempo e conversei com a nossa secretária da Saúde por no 
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mínimo uma hora, uma hora e meia sobre suas demandas, sobre seus projetos, sobre suas 
ideias e chegamos à conclusão que os problemas que ela hoje enfrenta são os problemas 
que já se enfrentava no passado. Uma das coisas que mais têm acontecido nos últimos 
tempos é o não atendimento ao telefone nos postos de saúde, principalmente no bairro Boa 
Vista, no bairro Teutônia, enfim em todos eles temos problemas. Mas aí ela me deixou bem 
claro que o problema do não atendimento ao telefone não é problema de funcionário, e sim 
o problema do não atendimento é em consequência da operadora que hoje atende a nossa 
prefeitura, ou seja a OI infelizmente está com dificuldades, e segundo ela já existe uma 
tratativa de trocar de operadora para melhorar esse atendimento ao público. Então se tem 
pessoas que hoje não estão sendo atendidas, não é por falta de vontade de funcionários 
mas infelizmente por parte das operadoras. Assim ela me relatou também a falta de 
medicação. Você sabe que a medicação é uma coisa que vem do governo, ela não vem da 
nossa administração pública e às vezes falta de medicação num posto e no outro tem, só 
que as pessoas às vezes, também não querem se deslocar para outro posto para buscar a 
medicação. O povo de certa forma também está acomodado. Então cada vez que se cria um 
posto, cada vez que se bota mais farmácias, eu não sei se lá no futuro não temos que criar 
uma ou duas, ou no máximo três farmácias, uma em cada bairro, farmácias polos porque 
talvez o atendimento ou a falta de medicação não seria tanta como é hoje. São ideias que 
ela tem e eu tenho que convir com isso, porque não dá para manter todos os medicamentos 
em todos os postos, e Teutônia hoje tem sete postos de saúde. Talvez não tenha farmácia 
em todos, mas na maioria dos postos tem sim farmácia. Também ela me falava da falta de 
fichas, principalmente em janeiro e fevereiro muitos médicos estão de férias, então a falta 
de fichas no atendimento também é problemático, mas ela tem algumas ideias e eu tenho 
certeza que logo ali na frente ela vai conseguir amenizar esses problemas, para a nossa 
população ter um tratamento mais digno e mais humano, assim como eles esperam e 
merecem. E nesse sentido eu também entrei hoje com uma indicação solicitando a 
ampliação do posto de saúde do bairro de Teutônia. Ela mesma me relatou da dificuldade 
em poder atender o povo daquele bairro. Quando este posto foi construído existia um 
número de moradores. De lá para cá duplicou, e o posto infelizmente nunca foi ampliado, 
assim como lá também tem um sério problema de infiltração de água. Então, ela mesma 
disse que lá temos que fazer alguma melhoria. Nós vereadores, quando vamos a Brasília, 
ou Porto Alegre, falar com os nossos deputados, temos que tentar trazer alguma emenda, e 
eu vou me empenhar para isso, sim, para tentar trazer alguma emenda para melhorar e 
ampliar o posto de saúde do bairro de Teutônia. Também entrei com pedido de informações 
hoje referente àquela área do hospital velho do bairro de Teutônia. Aquela área foi 
desapropriada na época quando o Renato era prefeito. Não sei se foi na primeira gestão ou 
na segunda não me recordo, mas, enfim se passaram várias outras administrações, e foi no 
segundo o Biondo me corrigindo, foi na segunda administração do Renato. Então se passou 
administração do Jonathan, passou do Forneck e até o momento nada. No passado se 
tentou fazer algumas tratativas de leilão numa primeira o leilão foi fracassado, o segundo 
acabou não acontecendo. Então aquela área pro bairro Teutônia é muito importante que seja 
usada, que ela seja transformada em alguma coisa que de repente, possa ser algo diferente 
pro bairro Teutônia. E eu sei que existe até uma multa, que daqui a pouco algo tem que ser 
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feito, pra não pagar alguma multa rescisória sobre isso. Então eu fiz pedido informação e já 
conversei também inclusive sobre isso com o nosso prefeito. Existem ideias mas o povo a 
toda hora me cobra. Você é o representante do bairro, como que está essa questão do 
hospital? Então eu tenho que fazer essa pergunta publicamente para poder informar a 
população principalmente do bairro de Teutônia onde eu resido. Também fui procurado 
desde que a gente assumiu a Câmara de Vereadores, referente à torre da CRT que existe 
aqui no bairro de Languiru. Eu não sei exatamente a altura daquela torre, mas ela ultrapassa 
os 50 metros e ela não tem mais uma lâmpada acesa na parte da noite. Falta iluminação na 
parte da noite, já imaginaram se durante a noite tem a necessidade de vir algum helicóptero, 
seja ele da brigada, seja ele corpo de bombeiros e bate naquela torre. Vocês já imaginaram 
o problema que isso pode ocasionar. Então eu pediria à mesa diretora, presidente Luías, 
que se encaminhe um ofício para a CRT, solicitando novamente a colocação daquela 
lâmpada para o bem-estar e a segurança dos moradores aqui do bairro Languiru. Porque eu 
me lembro do passado sim existia e isso acho que até é lei, ter acima de um determinado 
ponto de construção de altura, um ponto de iluminação. Isso infelizmente hoje não tem mais, 
então se puderem encaminhar algo nesse sentido para a CRT eu agradeço. Era isso que eu 
tinha nesse momento, agradeço a oportunidade. Uma boa semana a todos! Vereador Valdir 
Oliveira do Amaral: Boa noite a todos, a todas, colegas vereadores, vereadoras, presidente 
Panis do PSD, a todos que estão aqui nesta casa, suplente vereadoras, capatazes. Quero 
agradecer primeiro a todos vocês, vereador Marcio, como você falou com um toco de facão, 
nós estamos fazendo um grande trabalho aqui no nosso município Teutônia nessa gestão. 
Eu fico muito feliz e peço aqui também ao setor competente de obras, aos Capatazes, que 
deram atenção nas paradas de ônibus, onde as crianças hoje param para esperar o ônibus 
para ir para as escolas. Peço atenção, já fiz o pedido para os Capatazes, então peço a 
humilde atenção de vocês, que não esqueçam que as nossas crianças são o futuro. Falando 
em ano escolar, quero agradecer aos professores, as professoras, vereador Márcio a sua 
esposa é a nossa subsecretária, ali da educação muito atenciosa e tem orgulho, tenho 
certeza que você tem orgulho e tua filha também, que está estudando também. E como eu 
falei sempre aqui nesta casa das minhas filhas, as duas mais velhas já fizeram faculdade, a 
terceira, que é a Vitória já está no sexto ano. Fico muito feliz, eu quando vim para Teutônia 
com muita dificuldade aqui, mas onde o município me acolheu com muito carinho, aqui nesse 
município, eu consegui estudar, atenção, respeitando a escolaridade de cada um. Porque a 
gente sabe, desde o pai da gente era muito difícil lá na lavoura Jamais vou me abalar se 
alguém vir aqui nessa tribuna falar alguma coisa, jamais inveja mata eu não. Isso quero 
deixar aqui. As indicações vereador Moisés também dessas ruas. E também desde 2009 
vereador Panis, eu já vi você falar nessa tribuna, eu tenho cheque, nunca voltou um cheque, 
nunca ninguém foi na minha casa cobrar um cheque e eu sou muito feliz por isso. Então isso 
sim eu trouxe da minha família, do meu pai, da minha mãe, e estou ensinando minhas filhas. 
Quero falar aqui também sobre o deputado Marcio Biolchi, que já mandou para Teutônia 
quase dois milhões de reais durante os mandatos dele. Já falei Marcio com certeza tu vai 
junto à Brasília, setecentos mil para a saúde, vai vir um milhão para a Teutônia e para a UTI 
também do Hospital Ouro Branco Presidente Luias. Com certeza deputado Marcio Biolchi 
vai mandar recursos para a nossa UTI. Eu não queria tocar nesse assunto mas preciso. Se 
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alguém cita meu nome nas redes sociais é inveja. Eu não tenho medo sou tranquilo porque 
2009 eu fui vereador dessa casa e sempre fui atacado pela oposição, 2012 de novo e 2016 
de novo, agora não é agora em 2024 que vão atacar também. Eu sempre coloquei nessa 
tribuna, vereador Moisés, vereador Marcio que árvore que não dá fruto ninguém atira pedra 
vereador Jeferson, pode colocar na tua coluna lá, na tua carreira política que tá começando, 
eu já estou bem dizer indo pra última, mas nunca me encolhi pra nada, porque pessoas que 
te atingem o telhado dela é de 100 anos que não foi lavado o telhado. Então eu fico tranquilo 
por essas palavras, e sobre aqui eu não queria falar também sobre Teutônia Transparente. 
Retirem, retirem o que eu estou falando aqui dessa tribuna só porque foi citado em Teutônia 
Transparente de um es chefe de gabinete que ganhava 9 mil reais, a sua esposa ganhava 
mais 7, eu falei que era 15 mas é 16 mil reais. E logo quem citou foi excluído, por que foi 
excluído, de quem que é essa página, quem comanda essa página? Eu digo aqui para vocês 
povo teutoniense, citem lá o que eu falei agora para vocês, para verem se vocês não serão 
excluídos. Eu tenho certeza aqui que jamais alguém vai fazer eu me calar nessa tribuna. 
Três vezes como vereador, como vice prefeito e eu me lembro vice prefeito Evandro Biondo, 
que 2008 quando o Renato foi a prefeito eu pensei perdemos a eleição, porque a oposição 
parecia ser forte, mas quando foi citado o nome do Ariberto Magedanz sem nenhum vestígio, 
sem nenhum problema em justiça foi fácil ganhar a eleição. Depois veio tu Evandro Biondo 
ganhamos a eleição depois em 2016 veio eu e ganhamos a eleição. Depois em 2020 veio 
sim a Aline, que era dessa mesa venceu as eleições. Por isso que eu digo assim, o que 
acontece quando alguém tem o telhado sujo? telhado com 100 anos que não é lavado e vim 
aqui dizer que alguém tem que estudar, que alguém tem que fazer isso. Eu não me preocupo 
por isso, porque eu tenho orgulho das minhas filhas, as duas já são formadas, a vitória já 
está no sexto ano, e eu também quero fazer uma faculdade professora Loraine que foi minha 
professora. Isso eu quero sim fazer, mas como eu falei nessa tribuna, eu não quero ir lá na 
faculdade me escrever e dizer eu falei com o professor, mas quero sim olhar a cor das 
cadeiras, olhar para o olho da professora. Quero sim, isso eu quero fazer. Vereadores, 
vereador Marcio, vamos sim juntos para o bem do município de Teutônia, Prefeito Renato 
de Teutônia, aqui que foi do Hospital Teutônia, já foi citado o vendedor FIF, o homem fez o 
começo e o homem teve que voltar para resolver os problemas. Como eu disse nessa 
tribuna, eu fui vice-prefeito e não quero cobrar nada que eu não pude fazer. É isto que é 
esse cara que está falando aqui. Se querem falar alguma coisa em redes sociais, primeiro 
olhem no espelho e digo aqui, se alguém citar no Teutônia transparente alguma coisa, isso 
que eu falei do ex-chefe de gabinete e da sua esposa, vê se vocês não vão ser excluídos. 
Vão ser excluídos sim, mas não é isso que me abala, vereador Jefferson. Eu tenho um 
pulmão forte, tenho um Deus forte e tenho um povo de Teutônia que sempre vai estar a parte 
de mim. Quando estão me criticando, eu estou lá na casa das pessoas vendo os problemas, 
o que eu posso fazer para nossa saúde, para resolver o problema das nossas pessoas. É 
isso que Valdir Oliveira Amaral vai fazer. Um grande abraço e fiquem com Deus. Vereador 
Moisés Bageston Cardoso: Meu boa noite a todos! Em nome do presidente quero 
cumprimentar os colegas vereadores e vereadoras. Mais uma noite estamos aqui para 
debater projetos, escutar o anseio da comunidade e de antemão venho aqui fazer um 
agradecimento especial ao Capataz Creche, o Edson Bonetti e o Hércio. De maneira muito 
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especial a eles com pouco que tem, estão fazendo muito. Lembro de um pedido de uma 
munícipe que passava na praça lá em Teutônia, num campinho, estava bastante inço, 
bastante abandonada, mandei uma mensagem pro Capataz Creche na hora, no outro dia 
me mandou as fotos, mandei pra munícipe e ela mandou lhe agradecer pela eficiência. 
Espero que continue assim, da mesma forma quero falar para vocês que fui na São Jacó 
dias atrás quando as máquinas da prefeitura estavam lá, e numa roda de conversa lá alguns 
agricultores vieram e me indagaram dizendo assim. Manda um recado para o prefeito Renato 
que se continuar dessa maneira, ele nos últimos dez anos não foi feito o que foi feito em 40 
dias. O que ele quis dizer com isso, não é aqui para se gavar e ficar agora no oba-oba. Gente 
continue, vamos continuar, nosso município é grande, vimos que a germana começou, os 
moradores estão felizes, Márcio estive lá também. Outra demanda que foi muito solicitada e 
eu acredito que vai ser reformado a 20 de maio, tapa buracos que fizeram lá, Edson Bonetti 
capataz, demais servidores da Secretaria de Trânsito, em nome deles quero fazer uma 
saudação ao Valdemar Renner, que depois de quase 35 anos está na última sexta-feira, vai 
ser o último dia de trabalho dele, está se aposentando e passou por várias administrações, 
conhece o começo do nosso município e quero fazer uma saudação especial a ele dizendo 
pra ele descansar um pouco e depois vai ver o que vai fazer, mas saí desse sol porque não 
é fácil trabalhar nesse ardente desse olho de  sol, vi um pedido do vereador Hélio que fez 
para os nossos funcionários, até não assinei junto mas eu vejo que está escaldante, não 
está fácil. Tive na última sexta-feira fazendo uma visita a Calçados Beira Rio, uma das 
empresas que mais emprega no nosso município. Na pessoa do Enderson, que é gerente 
da fábrica, fui colocar o mandato a disposição como vereador que somos, uma conversa 
breve, tomei um café com ele, e deixei nós como legislativo, para ter um acesso muitas 
vezes ao executivo, coloquei o nome à disposição e quero fazer em mais empresas e falo 
aos demais vereadores que possam fazer também, que isso é muito importante, eles se 
sentem muito lisonjeados. Outra demanda que trago aqui que é uma reclamação e vejo que 
entrou aqui um pedido para nós fazer uma aprovação para o caso dos postos artesianos no 
nosso bairro Canabarro principalmente na imediações da popular e lá em imediações perto 
do loteamento Vargas, onde está com muita falta de água. É bem decorrente, mas em 
conversa com o prefeito Renato, ele deixou bem claro que o recurso da água do bairro 
Canabarro, ele vai fazer o possível para tentar reinvestir ele todo em melhores caixas d'água, 
em melhor maquinário para ser ágil a hora que faltar, em melhores postos artesianos e eu 
creio que até final do ano nós vamos ter notícias boas. Sei que agora nesse forte de verão 
está ruim, está ruim e passamos por uma estiagem a poucos dias, pouca chuva. Mas eu 
creio que até o final do ano nós vamos ter boas notícias. No último domingo, eu e o colega 
vereador Xiru, estivemos no Ribeirense onde faziam 14 anos que eles tinham ficado 
campeão do regional série B. Um almoço muito festivo com vários atletas, e o nosso 
município é referência no futebol também. Temos escolinha Juventus, temos muita 
referência a Ivo 10 que está aqui, vejo que em Fazenda Vila Nova, junto ao vereador Leo 
Mota, buscou, brigou para levar para lá, levou a Ivo 10 para lá também, sendo que saiu daqui 
de Teutônia. Então eu fico muito feliz em nós termos estado lá naquela festa tão linda, pena 
o calor, estava quente, um baita de um churrasco e quero dizer às demais comunidades 
façam isso, essa integração isso é muito bonito. Na pessoa do Fernando Bögner presidente 
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hoje lá, quero saudar toda aquela diretoria, uma equipe muito unida show de bola. 
Aproveitando que a nossa secretária da cultura está aqui, eu peço para ela que sente com 
o prefeito, vice prefeito e tente ver aquela área do Teuto parque ali um projeto, aquilo ali está 
meio que eu sei são 50 dias de governo parece que está meio abandonado agora nesse 
primeiro momento. Vamos tentar achar algum projeto para colocar naquele lugar ou colocar 
em prática, não porque foi da antiga administração que nós vamos deixar de fazer. Aquilo 
tem um calçamento, tem um lugar bonito, um lugar bacana, ali perto de uma avenida muito 
movimentada no nosso município. Então eu peço que você veja e possa conversar com o 
nosso prefeito, nosso vice prefeito para ver alguma alternativa para nós naquele lugar. E 
cumprimentando a colega Vereadora Neide, eu também nos pedágios de free flow, eu sou 
contra. Gente isso vai acarretar muito no nosso custo de vida. Pensa um caminhão truque, 
um caminhão bi truque, uma carreta, uma julieta, passando por esses pedágios de free flow 
por todo o estado do Rio Grande do Sul. Governador sei que é do partido do vereador Hélio 
Brandão e da colega vereadora Neide, e o partido é do MDB o vice Gabriel Souza, vice-
governador mas gente, vamos pensar alguma maneira de então não faça estrada, deixa os 
empresários gastarem com pneu, mas não gastem com pedágio. Na urgência pública que o 
governador Luías teve, o presidente dessa casa teve, um colega falava lá, um empresário, 
que gastou mais de 17 mil no ano com pedágio Free flow e já pensou isso vira em deixa 
comprar pneu sou contra, sou contra. Nós precisamos, não podia estar aqui. O Vale do 
Taquari passou por uma catástrofe que talvez nunca mais na história, vamos ver. E isso 
voltando aqui agora, o governador isso vem de lá de trás uma aprovação do José Ivo Sartori, 
e aí agora colocaram, tiveram que colocar, mas eu peço que nós temos que fazer mais 
moção de repúdio, sim mais moção de repúdio. E para não se estender mais, eu peço que 
nós vereadores possamos sim ter uma grande harmonia e não nos conter com ataques 
pessoais de um com o outro. E quando nós estivermos discutindo algum projeto importante 
para o nosso município, como foi o da última semana, mais um projeto de 48 milhões, um 
financiamento que eu vejo que hoje o número assusta. Mas lá na frente, a hora que estiver 
sendo executado, tanto na saúde, educação, obras vai trazer um grande alívio para o nosso 
município, porque Teutônia já vem de histórico de muitos financiamentos. E não ia ser agora 
que não ia ter um para nós tentar compor o melhor maquinário e fazer com que políticas 
públicas venham trazer resultado e impactar a vida das pessoas. Pessoal, por hoje era isso. 
Eu agradeço especial a cada um que nos assiste de casa. E quero dizer a vocês, podem 
sempre contar com esse vereador que aqui vos fala. Um abraço a todos, boa semana, fiquem 
todos com Deus. Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Em teu nome Luías, cumprimento 
vereadora Cláudia, aos demais colegas vendedores, a quem está aqui na casa, vice-prefeito 
e também a quem nos assiste de casa pelas redes sociais. Em relação à resposta do meu 
pedido de informação que eu recebi do prefeito sobre a pavimentação que se iniciou ano 
passado, com o es governo na rua Lourenço Griebeler. Com a resposta que veio, o que eu 
posso dizer só lamento, sinto muito, e dizer ao es governo que a resposta veio em outubro 
de 2024, nas urnas de Teutônia. E colega Márcio, te dizer que bom que o dinheiro das 
emendas que você conseguiu ainda estão aqui, nos cofres públicos, aqui do outro lado da 
casa do povo. Porque, infelizmente, o valor que eu consegui. Aparte: Vereador Marcio: Um 
ano parado. Vereadora Neide: Então, o valor que eu consegui, eu tenho vergonha, eu 
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encontrei o assessor do deputado Marcon, foi semana passada, o Luizinho, eu disse para 
ele, eu tenho vergonha quando vou à Brasília, eu tenho vergonha de entrar no gabinete do 
deputado Marcon, porque ele enviou o prefeito sabia, o acordo era esse que viria um valor 
para as monitoras receberem um curso, para aprender a lidar com autismo dentro das salas 
de aula, esse curso não foi feito, assim como veio um valor para a prefeitura, o prefeito 
comprar um carro para o departamento da causa animal. Infelizmente não o fizeram. Bom, 
sobre o meu projeto 005, vamos criar, colegas, a nossa lei municipal amparada na 
Constituição Federal. As imobiliárias, donos de apartamentos e casas que colocam seus 
imóveis para alugar, não podem proibir as famílias de levar o seu pet junto. Isso é indigno, é 
injusto e dolorido, tanto com as famílias, como também com os seus animais. Estão pagando 
aluguel, então eles têm o direito de mandar no espaço onde eles vão morar. Sobre a moção 
de repúdio que eu trouxe hoje à nossa Câmara, presidente todos assinaram, os colegas 
assinaram. Nós vereadores estamos representando o nosso povo. Nós somos funcionários 
da população não somos funcionários do prefeito, nem do governador, e muito menos do 
nosso partido Márcio assim como você citou que eu e Hélio fazemos parte sim. Então não 
somos funcionários deles, somos funcionários eleitos para trabalhar pelo povo. O nosso 
governador veio com essa proposta indecente de concessão e mais pedágios. O povo 
gaúcho é empreendedor, trabalhador e persistente. Mas a tolerância com a ganância dos 
políticos está no limite. Os impostos no Rio Grande do Sul sempre foram e são os mais 
caros, comparando com os outros estados brasileiros, nossa gasolina é a mais cara. 
Pagamos IPVA com a ideia de estar contribuindo com a melhoria das nossas estradas. Os 
pedágios são vistos pela população como uma fonte de roubo legalizada e agora querem 
aprovar a concessão, negociando com os prefeitos. As nossas cidades serão cercadas pelos 
free flow tudo irá aumentar. Transporte terá reajuste tudo que entrar, tudo que sair nas 
cidades terá aumento. Essa proposta de cobrar pedágios de 20 em 20 quilômetros e depois 
de um tempo começar as obras, isso é uma ofensa com o nosso povo. O melhor plano de 
um governo é sempre o emprego. Emprego onde pessoas não perdem a dignidade, e não é 
criando cargos e mais cargos para CCs. Vocês sabem que nenhum carro oficial paga 
pedágio? O povo sabe disso? O carro da Câmara aqui, se for para Porto Alegre cinco vezes 
por semana, não irá pagar nenhum pedágio. Os carros da prefeitura não pagam nem um 
centavo também. A nossa população de Teutônia, assim como a população das cidades 
vizinhas, querem que nossos vereadores, nossos prefeitos, nossos deputados, digam não 
para o governador. Não à concessão e não ao free flow. E não posso perder a oportunidade 
dirinho de te responder. Você fala tanto sempre em família, família, família, você usa tribuna, 
diz a gente não pode fazer ofensas pessoais. Mas homem, ano passado enquanto tu não 
conseguiu colocar a tua filha aqui dentro, uma dessas que fez faculdade tu não sossegou. 
Estou falando, não estou te dando espaço e eu não vou te ceder. Depois você fala na 
próxima sessão. Então, o que nós queremos, nós queremos CCs que venham acrescentar 
e trabalhar. E a tua filha, ela estava ocupando espaço aqui, que era do Alisson, o Alisson 
saiu e a tua filha entrou. E o que está funcionária teria que fazer? Levar nós vereadores, com 
esse carro da prefeitura que não paga pedágio para as cidades vizinhas, quando algum 
vereador tem algum compromisso, como por exemplo Porto Alegre. E eu queria ir a Porto 
Alegre, eu tinha marcado um horário com a minha delegada, a minha deputada estadual, a 
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delegada Nadine. E a tua filha me disse que ela não sabia ir até Porto Alegre. Então pensem 
comunidade. Não sei nada de página transparente e nem quero saber. Então boa noite a 
todos que estão nos escutando. Vereadora Claudia Cristina Frigo: Boa noite presidente 
Luias, colegas vereadores, vereadora Neide, as pessoas que nos acompanham aqui nesta 
noite e também aquelas que estão nos acompanhando pelas redes sociais. Também quero 
fazer uma saudação muito especial à minha colega suplente de vereadora, professora 
Loraine que a gente não chega aqui sozinhos. Todos os suplentes eles nos ajudam a nos 
eleger então fico feliz em vê-la aqui nesta noite também. Fiz algumas indicações esta noite, 
e gostaria de repetir também a indicação, são sugestões da comunidade. E trago aqui um 
pedido, um sonho de moradores das ruas Atilho Bunecker e Werner Strater, lá do bairro Boa 
Vista, e também da rua Maria Eulina da Costa, do bairro Languiru que os moradores têm 
este sonho de terem a sua rua pavimentada. Então deixo aqui registrado a indicação. 
Também aproveitando, eu quero agradecer, através do Miltinho e também ao capataz do 
bairro Canabarro, o senhor Edson que está presente aqui nesta noite, por terem atendido 
alguns pedidos da comunidade do bairro Canabarro. E, da mesma forma, também vejo aqui 
o capataz do bairro Teutônia o Cedenir, e também vou citar o capataz aqui de Languiru, Boa 
Vista e Alesgut, o Hércio pelo trabalho que vocês têm desenvolvido aqui na comunidade. 
Parabéns pela dedicação de vocês. Em uma das sessões, eu trouxe aqui até na tribuna um 
pedido da comunidade escolar, da escola lá da Boa Vista, a Escola Bento Gonçalves, que 
eles estavam pedindo a colocação de mais brinquedos no pátio. E eu recebi informação 
através da subsecretária Xana que os brinquedos estavam sendo instalados e que foram 
conseguidos através do Condica. E eu fui hoje à tarde até a escola, a diretora Daisy me 
recebeu muito bem, e realmente o pátio está ficando muito bonito, está ficando mais atrativo 
para as crianças, e eles também estão desenvolvendo um projeto, estão fazendo brinquedos 
com pneus usados. Então, gostaria também de deixar os parabéns aqui pela iniciativa. 
Quero usar um pouco o meu tempo também para falar de cultura. A nossa orquestra, 
Henrique Ibel, está fazendo um turnê essa semana por Santa Catarina. Vão ser cinco shows, 
cinco shows em Cidades de Santa Catarina, que eles foram domingo, saíram bem cedo 
daqui, fizeram um show no domingo, fizeram um show ontem, está começando se é 19h30 
está começando um show agora. E para quem acompanha as laives, para quem 
acompanhou as laives das apresentações, o povo, a comunidade está recebendo muito 
bem. Estão interagindo, estão cantando junto, e são talentos teutonienses representando a 
nossa cidade, divulgando o nome da nossa cidade. E essa turnê foi patrocinada pela 
Transepto, Ministério da Cultura e pelo governo federal. E o projeto da orquestra, Henrique 
Ibel, ela faz parte do projeto Teutônia Cultural, que oferece várias oficinas gratuitas. Quem 
tiver interesse, quem quiser mais informações, está aqui, a secretária Vanessa. Parabéns 
também pela continuidade desse projeto que desenvolve crianças, adolescentes, adultos 
também participando. É um projeto muito importante que valoriza muito a nossa cultura, 
também tem o canto coral, então valoriza muito a nossa cultura. E, para terminar, eu quero 
trazer uma sugestão de uma munícipe que colocou um comentário na live de ontem, e ela 
sugeriu para que na nossa próxima festa de maio a gente tenha um show da orquestra, que 
é muito bonito e a gente vai valorizar mais ainda os teutonienses e a nossa cultura. E para 
quem quer acompanhar, tem laives, sempre os shows são transmitidos por laives no 
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Instagram da orquestra Henrique Ibel, então para quem quiser acompanhar, é só acessar o 
Instagram. A parte vereador Valdir: Vereadora muito obrigado pelo seu espaço. Eu sempre 
vou dar o espaço para qualquer vereador, entendeu. Porque quando vêm críticas, quero aqui 
lhe colocar pela sua candidatura como mulher de Teutônia. A minha filha, vereadora ela 
sempre chorava em casa, que era muito mal tratada era a única mulher aqui de Teutônia, 
aqui da câmara de Vereadores e sendo muito maltratada o resto eram os outros, eram 
homens mas ela chorava em casa isso da tristeza de única mulher maltratar ela, isso eu fico 
triste obrigado tenho certeza que a senhora não vai fazer isso pra ninguém tá, só pra ver o 
que as pessoas falam e não tem coragem de falar pessoalmente. A parte vereador Marcio. 
Colega vereadora dentro da sua fala muito bem colocada da orquestra Henrique Ibel, que 
está fazendo esse show sertanejo por Santa Catarina, e está levando o nome de Teutônia 
para o estado de Santa Catarina, e tem que dar parabéns para eles. Eu também quero falar, 
Vereadora Cláudia, dentro desse contexto que você falou. :Vereador Hélio: O presidente 
cara pelo amor de Deus, só porque estou aprendendo. Presidente luias: Só um pouquinho, 
só um pouquinho, o Marcio está falando, eu não quero vocês aqui fazendo a parte por fora. 
Vereador Hélio: Mas olha bem rapaz esse homem me incitando, eu nem estou falando cara, 
eu estou com um problema de gripe, ouvido. Presidente luias: A Claudia cedeu o espaço 
para o Marcio e o Marcio está falando. Vereador Hélio: Mas olha bem esse cara aí rapaz, 
falta de educação e quer falar em educação um semianalfabeto. Presidente Luias: Marcio 
continua, 26 segundos para terminar a fala e a Claudia vai terminar a fala. Vereador Hélio: 
Dirinho proprietário de empresa de caminhão Dirinho fala com o Helinho. Presidente Luias: 
Hélio o Márcio tá falando. Vereador Marcio: E dentro desse contexto que a colega 
Vereadora colocou também Bom, dentro desse contexto que você está falando também 
temos... Vereador Hélio: Onde é que estava o vice prefeito na operação mão sujas? 
Presidente Luias: Pelo amor de Deus, Hélio só um pouquinho, deixa o Marcio terminar a 
fala. Vereador Marcio: Só para concluir dentro da sua fala, nós tivemos os 42 anos da nossa 
orquestra de Teutônia e agora no último sábado, nós tivemos uma atração internacional da 
orquestra Brás 94 do município de Tum da Alemanha. Em torno de 50 pessoas estiveram 
aqui visitando o nosso município, estrangeiros alemães que ficaram impressionados com o 
nosso município de Teutônia. Estiveram aqui hospedados em casas de família aqui do nosso 
município de Teutônia, puderam conhecer bem o nosso município e também a nossa região. 
Então, assim como a orquestra Henrique Ibel está levando o nome Teutônia para fora, 
pessoas de outro país, lá da Alemanha, estão vindo aqui de caravanas visitar o nosso 
município de Teutônia e ficam surpreendidos com o nosso município Teutônia. Queria 
complementar a tua fala dentro do contexto que você colocou. Obrigado por ceder o espaço. 
E para concluir também, a turnê da Orquestra Henrique Ibel, ela termina em março, em 
Brasília. Então, imagina a oportunidade que essas crianças, jovens e adultos terão de 
divulgar a nossa cultura. Obrigada, tenham todos uma ótima semana. Vereador Nerci 
Engelmann: Obrigado presidente! Boa noite vereadores e vereadoras, vice-prefeito, 
secretários e capatazes, público presente, assessor da Câmara, funcionários da casa e o 
pessoal que assiste de casa. Quero dizer que estou a favor das indicações e moção de 
repúdio da autoria da vereadora Neide sobre os pedágios, dizer não aos pedágios. Também 
quero falar sobre as indicações que eu fiz nas sessões anteriores, que na última a gente não 
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fez uso da tribuna, na rua Albino Surich, que fica lá no loteamento Messe, é uma 
reivindicação da comunidade lá e das empresas que também estão instaladas nesse 
loteamento. Uma obra importante para Teutônia progredir, também da Lideu Anschau 
proximidades da Dulcini, que também foi um pedido dos moradores deste local. Também na 
sessão anterior eu fiz um pedido na Rua Santa Rosa, proximidades das ruas 306 e 704, para 
uma travessia elevada nesses dois locais por causa do fluxo de veículos e a velocidade dos 
veículos com alta velocidade nesse local. Também, juntamente com o colega Cláudia, uma 
travessia elevada na Teobaldo Konrad também é uma descida bastante de clínica que 
precisa de redutor de velocidade. Também, juntamente com a vereadora Cláudia, um pedido 
da rua 31 de agosto no bairro Alesgut que seja feito melhorias, recapeamento asfáltico que 
está bastante danificado também. Também quero falar sobre a indicação do Moisés na 
sessão passada da ponte lá da Boa vista, que os moradores ali também me procuram 
bastante para fazer, novamente refazer essa ponte que precisa nesse local. Os colonos, as 
pessoas, todas estão me pedindo sobre essa ponte. Até nós tivemos, em Porto Alegre, na 
semana passada, falando com o Alceu Moreira para conseguir alguma verba do deputado 
para refazer essa ponte. E também ele garantiu para nós, como estava os colegas que me 
antecederam, por causa da UTI, também garantiu, no momento que precisar, ele também 
vai liberar a verba para a UTI de Teutônia. Agradecer também à Secretaria de Obras pelo 
serviço de tapa-buracos na rua Paulo Ernesto Horst e na rua Leopoldo Klepker no bairro 
Alesgut. Também agradecer à Secretaria de Obras, juntamente com o Capataz do bairro 
Teutônia, pelos serviços prestados no tapa-buracos, onde o asfalto estava bastante ruim, em 
alguns lugares, e também ao início das obras de reforma do trecho da linha Harmonia em 
frente a Nutri pampa. Também quero dizer do transporte escolar, que foi revisado todos os 
ônibus para ter segurança, mais segurança para os alunos, que foi no dia de ontem, ou 
durante a semana, foi revisado todos os ônibus para melhor transporte escolar. Sessão 
passada também não usei o microfone para falar sobre o financiamento. Quer dizer que fui 
totalmente a favor, porque as obras, saúde, educação, agricultura e outros setores precisam 
de incentivos para as coisas aconteceram. Como falaram na sessão passada, é muito 
dinheiro, mas nós vereadores, temos que fiscalizar FIF, talvez a questão de você mencionar 
o vice-prefeito secretário de educação, Evandro biondo na época vereador, o que foi um 
grande articulador para a não aprovação do financiamento em 2023, seria uma politicagem. 
Acho que você se precipitou com essas palavras, porque se ele seria o articulador, o colega 
de partido Márcio, não iria votar a favor. A parte vereador Marcio: Eu posso, da fala do 
vereador Werner Wiebusch que colocou que o colega Biondo meu colega do MDB foi um 
dos articulador para que o projeto dos 15 milhões fosse votado contra, eu desconheço isso, 
votei a favor do projeto, porque estava incluído a linha Germano, e também São Jacó, e só 
comunidades onde eu tenho um trabalho bastante forte e não teria como votar contra aquele 
projeto, apesar de toda a questão dos juros, que estavam mais altos, não tinha o aval da 
União, tudo bem, mas eu também não poderia votar contra a nossa comunidade. Agora, a 
questão do meu colega vereador, Evandro Biondo na época, colega que hoje vice-prefeito, 
ter sido um articulador para que esse projeto fosse rejeitado, eu desconheço. Só a minha 
contribuição. Obrigado por essa parte Nerci, rapidinho do mesmo jeito quero agradecer em 
nome da comunidade do bairro Teutônia Cedenir, muitos me mandaram mensagem hoje 
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durante o dia. A limpeza feita no loteamento nos fundos da casa do ex-prefeito Silvério 
Luersen, em nome dos moradores, estender o agradecimento a ti e a toda a equipe do bairro 
Teutônia. A gente sabe que ainda é início de governo, apenas dois meses de governo. Muitos 
moradores me pedem as coisas, eu sempre encaminho a ti, e a gente sabe nesse início de 
ano a falta de máquinas que já foi trazida aqui por todos os vereadores, que não precisamos 
entrar nesse mérito, e também as férias de todos os funcionários. Então com o tempo, tudo 
vai se ajeitar. É um agradecimento da comunidade do bairro de Teutônia. Continuando o 
governo tinha maioria para votar a favor, mas pelo regimento interno da Câmara não foi 
aprovado, tinha que ser seis votos. Talvez o maior articulador foram os juros mesmo. 
Obrigado comunidade, boa noite, boa semana a todos! ORDEM DO DIA: Votação das 
Proposições do Poder Executivo: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de Nº 015, 023 
e 024/25 foram aprovados por unanimidade. Votação Proposições do Poder Legislativo: 
Projeto de lei nº005 /25 foi aprovado por unanimidade. Pedido de informação nº007 /25 foi 
aprovado por unanimidade. Indicações de nº036,037,038,039 e 040/25 foram aprovadas por 
unanimidade. A moção de repúdio nº003/25 foi aprovada por unanimidade. O presidente 
Luias Henrique Ahlert Wermann declarou encerrada, às 20:00 horas e 05 minutos a presente 
sessão ordinária e convidou aos presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 
11 de março de 2025, às 18 horas e 30 minutos na sede do Poder Legislativo. 
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